

Preços de subscripción  
 Cáceres... 2 ptas. al mes..  
 Fuera... 7 id. trimestre  
 NÚMERO SUELTO  
 - 10 CÉNTIMOS -  
 \* \* \*

# LA MONTAÑA

Francisco González  
 Redacción y Admón.  
 PORTAL LLANO, núm. 39  
 NÚMERO SUELTO  
 - 10 CÉNTIMOS -  
 \* \* \*

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CÁCERES -

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTOS FLORIANO GONZÁLEZ | Miércoles 25 de Febrero de 1925 | Director: NARCISO MADERAL VAQUERO | Núm. 2513

## Intereses de Cáceres

### La variación del trazado del ferrocarril

En el mes pasado, cuando el vocal del Directorio general Hermosa estuvo en Trujillo, nuestro director le habló de la mejora que significaría para el servicio público en general, para Cáceres y el Casar y la Compañía, la variación del trazado actual de la línea de Madrid, Cáceres y Portugal, haciéndola directa para abarcar el Casar y Cáceres, volviendo de nuevo al Arroyo, después de enlazar con el ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante.

El general Hermosa vió tan razonable, tan lógica la pretensión después de las explicaciones que a la ligera le diera nuestro director, que le pidió le enviara una nota extensa sobre el particular, como así lo hizo, en la que se consignaban además las instancias a tal fin enviadas por la Comisión provincial y el Ayuntamiento.

De esta gestión de nuestro director, se han recibido las cartas siguientes:

Madrid 21 febrero 1925.  
 Señor don Narciso Maderal, director del diario LA MONTAÑA.—Cáceres.

Mi distinguido amigo: Tengo el gusto de remitirle la carta que el general subsecretario de Fomento me escribe hablándome del asunto de la desviación del ferrocarril de Madrid a Portugal que usted me interesaba en la suya del día 5.

Le saluda su afectísimo amigo s. q. e. s. m.,

Luis Hermosa.

17 de febrero 1925.

Excelentísimo señor don Luis Hermosa.

Mi querido general y amigo: Con su grata carta del corriente recibí la nota que a la misma acompañaba relativa a la desviación del ferrocarril de Madrid a

Portugal, para que pueda pasar por Cáceres la línea directa.

Informado del asunto puedo decir a usted que con fecha 24 de Septiembre último se remitió al Consejo Superior de Ferrocarriles una instancia del alcalde de Cáceres enviada por el gobernador de la citada provincia, en que se solicitaba dicha rectificación del trazado y todavía no ha emitido ese organismo su correspondiente informe.

Tendré muy en cuenta los deseos que se expresan en la nota y celebraré, en momento oportuno, poder hacer algo que permita dejarles complacidos.

Siempre suyo afectísimo seguro servidor y amigo que e. s. m.,

P. Vives.

### EN OTRAS PLANAS, Grandes Informaciones

### Audiencia territorial

Sala de lo civil  
 Señalamiento

Para mañana está señalada la vista de un pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Llerena, seguido entre don Pedro Gallardo Calzadilla, contra don Enrique Aldama Montalvo, el abogado del Estado y otros, sobre nulidad de actuaciones en pobreza instada por el don Enrique.

Defienden a las partes los letrados señores Herreros y Leal, y están representadas por los procuradores señores Solís y Quirós.

### Centro General de Negocios, Autorizado L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 398

Asuntos judiciales y administrativos.—Certificados de últimas voluntades y de penales.—Licencias de caza y pesca.—Pasaportes para el Extranjero.—Cruces Militares.—Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y Oficinas Públicas.

El mundo es así...

### Coquetería masculina

Hace unos años se daba en Roma, en una embajada, una comida en la que, por rara casualidad, era mayor el número de caballeros que el de señoras. La superioridad de número hizo que los hombres, maliciosamente, diesen a la conversación un giro en contra de la hija de Eva, enumerando sus defectos, entre los que, como era natural, los más puestos de relieve eran la coquetería y la vanidad.

Las señoras llevaban la peor parte, aunque se defendían con valentía e ingenio de las imputaciones de los comensales, que ya comenzaban a olvidarse un poco de la galantería debida a las damas y de su discreción de diplomáticos. Entonces la esposa del anfitrión, mujer muy espiritual y muy culta, tomó la palabra y como si intentara variar el tema de la conversación dijo:

—Caballeros, ustedes nos juzgan vanidosas y coquetas con cierta razón. Ninguna de nosotras ha dejado de mirarse y remirarse al espejo y en asegurar uno por uno todos los lazos, automáticos y detalles del tocado antes de entrar en el comedor. En cambio, ustedes no dan importancia a estas ridiculeces. Buena prueba de ello es que a ninguna de nosotras se nos hubiera olvidado, como a uno de ustedes se le ha olvidado, ponerse la corbata y no notarlo al cabo de dos horas.

Al oír estas palabras, todos los caballeros, como un solo hombre, se llevaron la mano al cuello de la camisa.

—Ahora, señores—continuó la embajadora—, después de esta prueba inocente no seguirán afirmando que la coquetería y la vanidad son sólo defectos de la mujer.

### En la Presidencia

(POR TELÉFONO)

### Visitando a los vocales del Directorio

Madrid 25, (4'10 t.)—Esta mañana estuvo en la Presidencia el obispo de Orilueña, para visitar al vocal del Directorio general Navarro.

El subsecretario del Trabajo estuvo igualmente en la Presidencia, donde conferenció con varios vocales del Directorio.

También estuvo en la Presidencia el coronel señor Millán Astray.—Mencheta.

## La mañana en Palacio

### El rey sale esta noche para Zaragoza

(POR TELÉFONO)

Madrid, 25 (4'17 t.)—A la hora de costumbre estuvo esta mañana en Palacio el general Primo de Rivera, para despachar con el rey.

A la salida fué interrogado por los periodistas que hacen información en el regio Alcázar, no haciendo manifestación alguna.

También estuvo en Palacio el vocal del Directorio, general Mayandía, con objeto, según se dijo, de conferenciar con el monarca.

A las once y cincuenta y cinco minutos de esta noche, saldrá para Zaragoza el rey, acompañado del general Mayandía, para tomar parte en el homenaje que mañana se ha de tributar en aquella Universidad a Ramón y Cajal.

Don Alfonso recibió en audiencia a mediodía al marqués de Castellane, y la reina doña Victoria, a la princesa de Hohenlohe, a la condesa de Caspó y a don Jacinto Matres.

Sin ceremonial palatino, el Patriarca de las Indias impuso la ceniza en la capilla real, a las personas que asistieron al acto religioso.—Mencheta.

### La Sastrería Moderna Entre bromas y veras

Oído a la caja

Instalada en la Plaza Mayor, núm. 47, se trasladó a la calle de Alfonso XIII, núm. 19 (tienda)

Allí en sus escaparates, pueden deleitarse las personas de refinado gusto, admirando los riquísimos géneros que en ellos se exhiben.

Los precios los hay para todos. Trajes a medida; de lana, fabricados expresamente para esta casa, a 85, 95, 105, 125 y 150 pesetas.

De géneros marca Alfonso XIII a 175 y 200 pesetas; ídem Príncipe de Gales de 250 y 300.

Las confecciones, tan exquisitamente hechas, como en las mejores Sastrerías del mundo.

Por defraudar al Estado, se ha impuesto en Francia una multa de ochenta millones de francos.

Nos resistimos a creerlo. Ni en el democrático país de Herriot, ni en ninguna parte del mundo, puede haber un hombre que por esa cantidad, se le pueda llamar defraudador.

Será una mala interpretación.

En Monroy hay latifundios. ¿Nada más que en Monroy?

Bueno; nosotros creemos que el latifundio es algo así como el acaparamiento de grandes extensiones de terreno, que proporcionan una buena renta a sus dueños, titulares y consortes.

Y si así es, sería curioso ver a un tabernero predicando contra el alcoholismo.

La Providencia se vale de las desgracias para convencer a los hombres.

El accidente del puente del ferrocarril en el río Tajo, es una lección para que se aprecien las delicias de las barcas.

### En el Ministerio de la Guerra

### Despacho del general Primo de Rivera

(POR TELÉFONO)

Madrid 25 (4'20 t.)—Durante la mañana, el general Primo de Rivera estuvo despachando en el Ministerio de la Guerra con el subsecretario de Gobernación y el presidente del Consejo Superior de Economía nacional.

### En el Instituto francés

A las siete asistirá esta tarde, representando al Directorio, el marqués de Magaz, al Instituto francés para tomar parte en la velada necrológica en memoria del sabio catedrático Mr. Jean Bergonié, de la Facultad de Medicina de Burdeos.—Mencheta.

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencias sobre los mismo

**Desfila ante el Palacio Real**

**Esta tarde se ha celebrado el entierro del marqués de la Torrecilla**

Madrid, 25 (5 t.)

(POR TELÉFONO)

**En la casa mortuoria**

Desde las siete de la mañana de hoy, hasta las doce, se dijeron misas en la capilla ardiente en el palacio del marqués de la Torrecilla.

Se recibieron gran número de coronas, entre ellas una magnífica, de flores naturales, enviada por los reyes y otra de la reina doña Cristina.

A las once, don Alfonso y doña Victoria estuvieron en la casa mortuoria oyendo una misa.

También asistieron a ella la reina doña Isabel, el infante don Fernando, el contralmirante marqués de Magaz, el marqués de Alhucemas, el señor Sánchez Guerra y el ministro plenipotenciario de China.

El número de personalidades que desfila por el palacio del duque de Ciudad Real es grande, llenándose rápidamente los pliegos de firmas colocados en el vestíbulo.

**El entierro**

A las tres y media de esta tarde se ha verificado el entierro del marqués de la Torrecilla.

El cortejo fúnebre marchó desde la casa mortuoria por las calles de Alcalá, Puerta del Sol, Mayor, Santiago, Lepanto y Plaza de Oriente, para pasar ante el Palacio Real, honor que se dispensa a los restos de los jefes de Palacio.

Después siguió por las calles de Bailén, hasta la iglesia-basílica de la Almudena, donde se despidió el duelo.

En éste figuraban el infante don Fernando en representación del rey; el marqués de Bendaña, en nombre de la reina doña Victoria; el duque de Sotomayor, en el de la reina doña Cristina y el mayordomo mayor de semana, por la infanta doña Isabel.

También figuraban generales del Directorio, altos dignatarios de Palacio y Mayordomía y ex presidentes y ex ministros del Consejo.

El desfile fué presenciado por un enorme gentío.

Desde la basílica de Almudena, se transportó el féretro a la Sacramental de San Isidro, donde recibió sepultura en el panteón de familia.

Por disposición testamen-

taria, los alabarderos no han tributado honores fúnebres al cadáver.

**Otras noticias**

El finado marqués de la Torrecilla era hijo adoptivo de Toledo desde 1921.

En representación de la Ciudad Imperial, asistieron al entierro el alcalde y varios concejales de aquel Ayuntamiento.

Ha sido nombrado jefe superior de Palacio, interinamente, el marqués de Viana. —*Mencheta.*

**La acreditada Agencia de Automóviles de alquiler de SEGUNDO PEREZ**

participa al público en general, que desde el día 15 del actual, todos los servicios se harán en coches nuevos, de la acreditada marca OVERLAND.

Precios convencionales  
Teléfono 284. — CACERES

**DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR**

*Servicio para mañana*

Cuartel, capitán don José de Linos.

Guardia, teniente don José Ledo.

Imaginería, alférez don Florentino Garde.

Vigilancia, otro don Francisco Peña.

*Comida de la tropa*

Desayuno: café con leche.

Primera comida: Judías con costillas de cerdo, vino y café.

Segunda comida: Paella con carne, almejas y costillas de cerdo; vino y ensalada.

**Se necesitan**

aprendices y aprendizas, con sueldo.

**FÁBRICA DE JUGUETES Florencio Rodríguez**

San José núm. 27. Teléfono 373.

**Interesa al clero**

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

**ENRIQUE BARRACHINA FABRA**

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifestadores, templetas, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

**Notas de Sociedad**

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo don Leocadio Mejías. Sea enhorabuena.

—A los siete años de edad, ha fallecido hoy el niño Federico Calvo Barrena, hijo de nuestro particular amigo don Federico Calvo, jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, a quien, como a toda su familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

**Casa Mariana**

**HUESPEDES - VIAJEROS**

Limpieza exagerada - Trato exquisito  
Mesa sin competencia

Precios moderados

General Ezponda, 14; 2.º derecha

NO CONFUNDIRSE

**El artesanado de Lucena**

Se declara nula la venta y el comprador pierde su importe

(POR TELÉFONO)

Madrid, 25 (410 t.).— La Audiencia de Córdoba ha dictado sentencia en el pleito entablado con ocasión de la venta clandestina de herrajes y artesanados artísticos de la iglesia de San Francisco, de Lucena.

Por la sentencia se declara nula la venta realizada, perdiendo el comprador las 30.000 pesetas que entregó.

El fallo se fundamenta en lo dispuesto por la ley de antigüedades y conservación de los monumentos artísticos y nacionales. —*Mencheta.*

**Gran Café Viena**

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

— Aperitivos —

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

**¡Ojo con las imitaciones!**  
**Charlot lleva ante los Tribunales a otro que como él, hace reír al público**

Charle Chaplin, conocido universalmente por «Charlot», persigue en la actualidad ante los Tribunales de Los Angeles, a otro actor cinematográfico llamado Carlos Amador y a quien acusa de que le copia en todo su trabajo.

En el transcurso de su declaración «Charlot» recordó que su imitador había impresionado películas de los mismos asuntos y con iguales detalles y trucos que los del genial artista.

Dijo también que Amador utilizaba el conocido efecto cómico de resbalar sobre un pie, lo mismo que él hace, y asegura que ello es una inspiración que tuvo frente a la pantalla y nadie había hecho antes.

«Charlot» hizo saber también a los magistrados que la posición de sus pies la había adoptado por verlo en un comediante amigo suyo, Fred Kitcheu, cuyos pies planos llamaron su atención, hasta el punto de no haber vulto a andar ante la máquina de los operadores, sino de esa forma que ya conoce todo el mundo.

Como uno de los jueces hiciera ciertas preguntas a Chaplin sobre el corte de su pantalones, el actor reivindicó la patente de invención y aseguró que nadie antes que él los había llevado,

ni parecidos, para colocarse ante la pantalla. Carlos Amador también había adoptado el traje universalmente cononido de «Charlot».

El famoso artista, por último, y para mejor probar sus aseveraciones, hizo que se proyectase ante el Tribunal un «film» impresionado por el falso «Charlot»; pero apenas el operador había comenzado a dar vueltas a la manivela, se inflamó la película.

El incidente produjo gran alarma en la sala, donde se habían congregado numerosos curiosos y artistas de cinematógrafo de ambos sexos.

Afortunadamente, el pequeño incendio fué sofocado pocos instantes después y renació la calma.

«Charlot», en un rasgo de humorismo y dirigiéndose a los jueces, exclamó después del incidente:

—Vean los señores del Tribunal si me asiste la razón. Esto ha sido una especie de «juicio de Dios». La película es tan mala, tan burda la imitación y tales razones me asisten, que hasta la cinta, por propia iniciativa, se destruye...

Una carcajada sonora fué el final del pintoresco juicio.

**Mercado semanal EN CORIA**

de toda clase de GANADOS y frutos del país

TODOS LOS JUEVES

INAUGURADO EL 1.º DE ENERO DE 1925

**Para los viajeros Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres**

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo).  
Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).  
Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).  
Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).  
Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).  
Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).  
Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).  
Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

**Academia Postal**

Próximas convocatorias.—Preparación para personal técnico y auxiliares femeninos de Correos.

Informes: D. Luis F. Borrella. Oficial de Correos.  
San José, 13. CACERES

**Registro civil**

*Movimiento de población*

Hasta las cinco de la tarde del día de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco Andrada Rivas. Fuente Nueva 40.

María del Carmen Mejías Bonilla. General Ezponda 10.

Consuelo Sánchez Tamaris. Río Verde 4.

Sebastián Preciado Rojo. Margallo 93.

Matrimonios.—Ninguno.  
Defunciones.—Ninguna.

Cuentos del día

El traje de Gastón

Ante un armario de luna. Gastón mirábase desconsolado. —Este traje—suspiraba—está bueno; lo he llevado poco, pero es antiguo: la americana, demasiado larga, demasiado ancha, no está ceñida al talle, según la moda; y cuando se es joven y no pal parecido, se sufre al encontrarse, por falta de costumbre, en estado de inferioridad delante de amigos vestidos al gusto del día.

Gastón, modesto empleado de una casa de banca, haciase estas reflexiones, tanto más melancólicamente cuanto no estaba en condiciones de comprarse un nuevo traje. Y después de haberse mirado con cierta lástima, se dejó caer sobre una silla con la mirada fija como un alicinado.

Veía, en efecto, a través del espacio, un traje terriblemente tentador. Cuatro veces al día pasaba por delante del escaparate de una sastrería del boulevard en que hallábase expuesto el traje de sus sueños. Sobre un fondo de terciopelo granate destacábase el pantalón, bien extendido; el chaleco y la americana impecables, con las mangas forradas de satén crema. ¡Ah, qué traje! Pero costaba ochocientos cuarenta y cinco francos!

Una tarde, al salir de su despacho, Gastón no pudo resistir a su deseo, y entró en la sastrería pidiendo probar un traje parecido al del escaparate. El sastre apresuróse a acceder a este deseo.

—Necesita—dijo el maestro—algunos ligeros retoques en las mangas y en el talle. Por lo demás, vea usted qué corte, qué «chico».

—En efecto—respondió Gastón.—¡Lástima que sea tan caro!

—¿Caro, señor?—contestó el sastre.—Evidentemente no es un traje como el que usted lleva... Este modelo es el que acaba de adoptar el rey de Inglaterra.

—Ah! ¿El rey de Inglaterra?

—No quiere otros... Además, le advierto que dentro de algunas semanas el traje costará novecientos cincuenta francos y dentro de seis meses, mil ciento.

—Pues bien, dijo Gastón, borracho de deseo.—Haga usted los retoques; vendré a probármelo mañana...

—Perfectamente, señor. ¿Deja usted señal? Es costumbre de la casa. Gastón hizo un gesto.

—Pongamos veinte francos.—dijo el sastre.—Poca cosa...

Los entregó Gastón, y una vez fuera del establecimiento se sintió presa de una gran melancolía.

He ido demasiado deprisa.—pensó.—El traje es admirable, pero carísimo para mí.

De pronto golpeóse alegremente la frente:

—¡Oh, qué ideal! Voy a vender mi traje pasado de moda, y con lo que me den me ayudaré a pagar el nuevo.

Con su envoltorio bajo el brazo, Gastón se dirigió a casa

de un marchante de trajes. Este, después de un exámen muy detenido, le ofreció cincuenta francos.

—¡Cómo!—exclamó Gastón.—¿Un traje que apenas he llevado y que me costó cuatrocientos francos?

—Tengo muchos como éste, y no sé qué hacer de ellos. Si se lo compro es porque no se vuelva usted con el paquete; pero no doy ni un franco más de los cincuenta.

El marchante le volvió la espalda. Gastón, perplejo, reflexionaba: cincuenta francos era bien poca cosa. Pero ya tenía entregados en el otro sitio veinte de señal... ¡Y el traje nuevo era tan hermoso!... Bueno; haría toda clase de economías durante algunos meses para compensar el gasto extraordinario... disminuído ya en cincuenta francos...

Y Gastón vendió el traje.

Con mucha impaciencia e inquietud esperó el día siguiente... El sastre, al verle, le dedicó una de las más afectuosas sonrisas.

—Vamos a probar—le dijo.

Gastón miraba el traje, y sin explicarse por qué, lo encontraba menos seductor que la vispera.

—¿Es igual que el del escaparate?—preguntó con timidez.

El sastre, con un tono algo seco, contestó:

—Exactamente, señor. Puede usted comprarlo. Nosotros no tenemos la costumbre de engañar a nuestros clientes, señor.

Gastón se puso el traje.

—Le está a usted—dijo el sastre categórico—a maravilla.

—Las mangas me aprietan un poco... bajo el brazo...

—Eso no es nada; se arregla en seguida... ¿Se lo mando mañana?

—No. Prefiero venir a probármelo otra vez.

—Como usted guste, señor. Le espero mañana.

\*\*\*

Salió desencantado. No podía pensar sin temblor en el momento del pago.

Persuadiase cada vez más de que los retoques habían deformado el traje. Y se puso a lamentar amargamente lo que él llamaba su capricho extravagante.

Maquinalmente, los pies le llevaron delante del almacén del marchante de trajes, y reconoció el suyo en el escaparate. Encontrándolo de muy buen ver, lo contempló tristemente. Aproximóse el marchante.

—Bonito traje, señor.

—Lo conozco—repuso Gastón.

—¡Oh perdón!—dijo el otro riendo.—Ya me acuerdo: es us-

tud el que ayer me lo vendió... Véalo: lo he arreglado un poco; ahora tiene buena vista y está a la moda... del año próximo. Tengo mis informes por el proveedor del rey de Inglaterra; se llevarán las americanas largas y anchas.

—Ayer no me dijo usted eso.

—Ayer yo era comprador, señor.

—¿Y cuánto quiere usted ahora por el traje?

Doscientos cincuenta francos: es regalado. El paño aumenta de precio diariamente.

Gastón, muy rojo, después de un silencio bastante largo, dijo:

—Déjemelo usted en doscientos francos... Puesto que yo soy quien se lo ha vendido...

—¡Imposible!—contestó el marchante.—No cubriría gastos... Tengo que amortizar mi alquiler, pagar mis impuestos, mantener a mi familia.

Gastón no escuchaba la monserga y calculaba:

—Doscientos cincuenta... Pero me ha pagado cincuenta... Quedan doscientos... Pierdo los veinte de la señal. Total: doscientos cuarenta y cinco... o sea, seiscientos veinticinco francos menos... ¡Una buena economía!

Y Gastón volvió a comprar su antiguo traje.

Enry FALK.



EL NIÑO  
**FEDERICO GALVO  
BARRENA**  
Falleció en Cáceres  
el día 25 de Febrero de 1925  
a los 7 años de edad

---

Sus desconsoladísimos padres D. Federico y D.<sup>a</sup> Dolores; su hermana Lolita; sus abuelos paternos, D. Cándido Calvo y D.<sup>a</sup> Isidora Borreguero; su abuelo materno, don Vicente Barrena; sus tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a usted asista al funeral que ha de celebrarse el día 26 de los corrientes, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de Santiago, por cuyo acto de piedad les quedarán altamente agradecidos.

Casa mortuoria: Plazuela del Duque.  
El duelo se despiña en la iglesia.  
No se reparten esquelas

Anúnciese v. en La Montaña

La langosta en la provincia

Una campaña que se hace necesaria

Se aproxima la época de emprender una activa campaña contra la langosta; la campaña de primavera, que es la más eficaz para combatir una plaga que tiene ya caracteres endémicos en los campos extremeños.

Es necesario recabar del Estado los elementos suficientes, para que los trabajos se emprendan con éxito, al mismo tiempo que son auxiliados por los trabajos particulares, que tienen carácter de obligación para los propietarios, cuyas fincas sean denunciadas como infectadas.

Hay que originar un movimiento de opinión y por ello, nos atrevemos a invitar a las autoridades todas de la provincia, prensa, elementos oficiales, representaciones y propietarios, para que se dirijan por telégrafo al subsecretario de Fomento, rogándole atiende a las necesidades de la provincia en este sentido, facilitando a los ingenieros de la Sección Agronómica provincial cuantos elementos en material y personal sean necesarios, para emprender vigorosamente la campaña de primavera para la extinción de langosta.

Por nuestra parte, hemos dirigido al general Vives el siguiente telegrama:

Subsecretario de Fomento.—Madrid.

Rogamos a V. E., envíen a provincia Cáceres material y personal necesarios para emprender activa campaña de primavera para extinción de la langosta, azote de esta región.—LA MONTAÑA.

**TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ**  
Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17  
Teléfono número. 389

**CÁCERES**  
GENERAL MARGALLO, 71

**La Gaceta de hoy**  
(POR TELÉFONO)

Madrid 25, (4'20 t.)—En el sumario de la «Gaceta» de hoy entre otras disposiciones figuran las siguientes:

**Próximas oposiciones**

Se señala para el día 2 de Marzo el comienzo de las oposiciones anunciadas para cubrir plazas de oficiales de Secretarías judiciales.

**Una prórroga**

Se prorroga por un año el permiso de permanencia en aguas jurisdiccionales y los puertos de Vigo, Huelva, Cádiz y Cádiz, de un buque extranjero dedicado al aprovechamiento de los residuos de las ballenas.

**Profesores mercantiles**

Se concedan derechos para obtener título de profesores mercantiles, a los alumnos de las Escuelas Superiores que antes del curso 1922 23, tengan aprobadas las asignaturas que en la disposición se especifican.

**Patentes de emigración**

Se dan normas para el pago de las patentes que, según la ley de emigración, tienen que abonar las casas consignatarias.—Mencheta.

**Un hundimiento**  
**La Puerta del Sol se viene abajo**  
(POR TELÉFONO)

Madrid 25, 4'05 t.)—En la Puerta del Sol, en el trozo comprendido entre las calles del Arenal y Mayor, se hundió, a última hora de la tarde de ayer, el pavimento en una extensión de varios metros.

Se avisó rápidamente a los bomberos y a la policía, que acordonaron el lugar del hundimiento, procediéndose inmediatamente, por los obreros municipales y los bomberos, a su reparación.

Se suspendió la circulación de vehículos, no verificándose la de tranvías en la calle Mayor.—Mencheta.

**El Paraíso**

Interesa conocer a todo el que quiera comprar en las mejores condiciones, las ventajas que proporciona este Establecimiento donde el buen gusto y la economía, podrán encontrar verdaderas gangas, no sólo adquiriendo artículos de temporada, sino cuantos objetos, así juguetes como de otro género, le sean precisos.

**Victor Peña Galeano**  
Alfonso XIII, 25 Cáceres

**LA MONTAÑA** Teléfono 110

**Gran Hotel Universal**  
Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

## La moda en París Algunos vestidos

En los modelos que pasamos a descubrir a continuación, podrán nuestras lectoras hallar útiles sugerencias.

Primeramente he aquí un vestido de «drapella» banana, cuyas mangas están hechas con tres tiras aisladas de longitud desigual; un ancho cinturón anudado en la parte delantera cae formando dos tableros desiguales.

Ahora presentamos un vestido de crepón «muscadín» blanco-tiza sobre «fourreau» de raso negro. Para los días un poco frescos estará muy bien un pequeño «paletot» de raso negro, sin mangas.

En otro modelo, el crepón «violine» se combina con el crepón «pekine violine» y plata, que son empleados en una túnica recta, realizada en los bordes con una tira «violine».

El canesú y las mangas cortas, y terminadas en punta, son también de crepón «violine».

Pasemos a examinar un modelo «marocain» cabeza

de negro, formando una disposición de túnica de lindo crepón impreso, cuyos dibujos producen ese efecto de camafeo tan de moda actualmente, y que lo estará también el día de mañana. En este modelo, el camafeo es azul-«roy» y azul-«nattier».

Un modelo más. Se trata de un vestido de «crepella» azul-vivo, de forma fina, abotonado delante, guarnecido de galones bordados, rojo, amarillo y blanco, y con otros galones rojos con bordes amarillos.

En los bajos aparece dispuesto un fleco de pluma de avestruz, haciendo juego con el azul del vestido. En estos modelos observamos colores mezclados que forman contraste.

Me resta tan sólo señalar algunas novedades que estarán muy pronto de gran moda; mezcla de dos tonos como mosaicos, posición de dos tonos que determinan efectos hasta ahora desconocidos; tonalidades de gradadas de gris, negro y rojo-laca.

## SOBRINO DE GABINO DIEZ FORD Hierros, Ferreteria y Coloniales : El automóvil universal : Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

### SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Cesáreo.

Santos del día 26 de Febrero de 1925. Santos Porfirio, Nestor, Diodoro, Fortunato y otros.

#### MARTIROLOGIO

San Porfirio, obispo, en Gaza de Palestina, el cual, en tiempo del emperador Arcadio, destruyó el ídolo Marna y su templo, y después de muchos trabajos, murió en el Señor.

#### CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, el ejercicio del Via-Crucis. Santa María, a las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde, a las seis, santo rosario y Hora Santa. San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario y Hora Santa.

Santiago.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario y Hora Santa.

San Mateo.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario y Hora Santa.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

### Corte y confección

DE TODA CLASE DE  
**PRENDAS DE VESTIR**

PARA SEÑORA Y NIÑO CON ARREGLO A LOS MAS ELEGANTES FIGURINES DE LA MODA

LOS ENCARGOS, A LA

Srta. Carmen Palomar

PLAZA MAYOR, 24; pral.

- Cáceres -

### Gufa de la ciudad Oficinas públicas de Cáceres

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad. (en el Gobierno civil).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Juzgado de Instrucción, Andradá, números 3 y 5.

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Recadación de Contribuciones, Canalejas 14 y 16.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Colegio Médico, San Antón.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Escuela Normal de Maestros-Piñuelas Alías, número 13.

Jefaturas de Obras Públicas, Solana, número 4.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50.

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

LA Montaña

## ABONOS PARA OLIVOS MARCA "PEÑARROYA"

Representante: Antonio Rosado Arroyo  
ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4  
Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

### Tubería de Gres LADRILLOS REFRACTARIOS Fábrica: Pacífico, núm. 12 Teléfono, 17-65 M MADRID

### Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 25 de Febrero del 1925.  
Altura barométrica, 724'1.  
Temperatura, al aire y a la sombra, 8'0.  
Máxima del aire, a la sombra, 11'4.  
Mínima del aire, a la sombra, 4'0.  
Humedad relativa del aire, 87.  
Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 7'0.  
Agua evaporada en veinticuatro horas, 1'3.  
Lluvia en veinticuatro horas, 9'4.  
Dirección del viento, W.  
Clase del viento, benacible.  
Recorrido en veinticuatro horas, 522.  
Estado del cielo, cubierto.  
Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Gramófonos



A PLAZAS

#### Discos ODEON

La Voz de su Amo

Verdadero éxito del disco doble impreso por S. M. el Rey D. Alfonso XIII, destinado su producto para el Aguinaldo del soldado.

Nuevos discos por Fleta, Schippa, Spaventa, Caballé, Serós, La Goya. Tangos, Fox-trots, Cuplés, Recitados, Zarzuelas. Éxito enorme de La Bejarana. 4 gujas "Fort", para seis veces.

VENTA EN LA

### Relojería EL CRONOMETRO

San Pedro, 12 y 14.—CACERES  
Teléfono, 20

### En la Audiencia de Madrid Mañana se verá la causa contra don Fernando de los Ríos

(POR TELÉFONO)  
Madrid 25, (4'20 t.)—Ha despertado la natural curiosidad, la vista de la causa que mañana tendrá lugar en la Audiencia de esta Corte, contra el catedrático de la Universidad de Granada, don Fernando de los Ríos, por el telegrama que dirigiera al Directorio al conocerse la deportación del señor Unamuno.  
Defiende al señor de los Ríos, el expresidente del Congreso don Melquiades Alvarez.—Mencheta.

### Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)  
La cotización del día en el mercado de carnes

Madrid 25, (4'15 t.)—Al cerrarse el mercado de carnes en el Matadero de Madrid, las cotizaciones que han regido durante el día, han sido las siguientes:  
Ganado gallego.—Cebones: de 3'04 a 3'15 pesetas el kilo.  
Vacas, de 2'96 a 3'09 id. id.  
Ganado serrano.—Cebones: de 3'04 a 3'15 id. id.  
Vacas: de 3'16 a 3'35 id. id.  
Toros: de 3'22 a 3'35 id. id.  
Corderos con lana: de 4'55 a 4'65 id. id.  
Ganado de Cerda.—Extremeños y andaluces: de 3'25 a 3'30 id. id.  
Ganado asturiano.—Cebones: de 3'04 a 3'15 id. id.  
Vacas: de 2'96 a 3'09 id. id.  
Ganado extremeño.—Bueyes: de 2'96 a 3'04 id. id.  
Vacas: de 2'96 a 3'04 id. id.  
Toros: de 3'26 a 3'35 id. id.  
La situación del mercado, es de existencia regular.—Mencheta.

## GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León."

Bautista Abad Llopis

EN LA PROVINCIA

Júzguese cual merezcan

Accidentalmente ha llegado a mi poder un artículo que bajo el nombre de *Lo que nos hace mucha falta*, escribe don Miguel Marín y Marín desde Valdefuente en el periódico local cacereño *El Adarve* del día 10 del actual.

En este artículo se habla del abandono y pobreza de este rincón extremeño que si llenó algún día brillantemente las páginas de nuestra gloriosa historia, ha caído a priori en el olvido y quizás en el desprecio. Nada tiene de extraño. Quien abandonando la capital, o esos grandes pueblos donde en mayor o menor grado, llegan las ondulaciones vitales, partidas de los focos del progreso quien después de haber gustado la vida de la civilización penetre en las obscuridades de esta tierra ignorada, notará con emoción que no somos los mismos hombres. Estos, nacidos de las entrañas de la tierra y creados en su seno, son como eflorescencia de la misma, fuertes desafiadores de los elementos. Representan en la humanidad la perfección física, y en contraposición a este desarrollo, sus facultades anímicas e intelectuales permanecen atrofiadas. De esta incultura, nace esa apatía que el señor Marín considera culpable de nuestras miserias. Yo creo que estos hombres que faltos del propio raciocinio, caminan a oscuras por la senda de la vida tras la descaminada razón del pastor que los guía, son en las actuales circunstancias que nos envuelven, los únicos irresponsables.

Siendo las riquezas municipales insuficientes para dotar a los pueblos de los adelantos modernos, y contribuyendo aquellos a la riqueza Nacional, es indudable que es el Estado el encargado de proporcionárselas. Este por lo tanto atenderá en primer lugar, a las peticiones más justas y necesarias. Así como el Gobierno actual solícito al mejoramiento de los pueblos no cerró sus oídos para la construcción del puente del Tajo, seguro estoy que de haberselo llevado a efecto mi propuesta a este municipio y fiado en la reconocida y extrema bondad de SS. MM. hubiéramos conseguido esa red telefónica que solicita el señor Marín, cuyas palabras condesan el vehemente deseo de nuestras aspiraciones. No podemos pues culpar al Gobierno dispuesto siempre a favorecerlos. Y a nosotros los que siendo independientes y sintiendo en el propio corazón el abandono que envuelve a nuestros convecinos, nos toca indagar las causas de sus males.

Yo por mi parte y alejándome hoy de juzgar actos ajenos solo quiero en estas cuartillas poner en claro al señor Marín, la incógnita que desconoce en la par-

te de su artículo en que me alude.

Al ser nombrado el Ayuntamiento *redentorista*, tras la cesación brusca de aquel indecente manejo caciquil infranqueable, se me propuso para concejal, y yo como los que me acompañaron, sentimos palpitar el ansia de la justicia y gastando las energías llevar a este pueblo por senderos más amplios, a campos más floridos. Muertos los odios políticos ante el nuevo régimen y aunados en un sólo cuerpo los diez individuos que constituíamos el cabildo, se dictaron numerosas disposiciones tan beneficiosas, que en nuestras almas tomó morada, la hasta entonces desconocida enforia del cumplimiento de tan sagrado deber. Algunas se llevaron a efecto y estos hombres rudos oprimidos siempre bajo el pesado pie caciquil al sentirse más libres nos felicitaban.

Mas ¡ay! que duró poco este estado de cosas y bien pronto las disposiciones beneficiosas cesaron en llevarse a la práctica en su mayor parte.

Ahí están los libros de actas repletos de acuerdos que duermen en sueño interminable entre el polvo de sus hojas. Entre ellos se encuentra el que cita el señor Marín. Mis afanes más persistentes que el de mis compañeros me llevó a proponer una reunión de todos los Municipios comprendidos en la línea de Cáceres-Almoharín, para que aprovechando el solemne homenaje de que han sido objeto nuestros Soberanos, entregarles un mensaje solicitando la concesión e instalación de la red telefónica, tan extendida en otras provincias y tan escasa en la nuestra.

No se cumplió a pesar de constar en acta a mi instancia y después de aprobarse por unanimidad, y por la sencilla razón que mantiene los demás acuerdos sumidos en el olvido. Por la despreocupación de los elementos que constituyen los Municipios.

Varios meses, he procurado dar todo el rendimiento útil en un pueblo que no es el mío.

Convencido de que mi actuación desinteresada ha sido inútil, resentido en mi amor propio de que varios acuerdos (que en las actas constan) no han sido cumplimentados, he dimitido por no pertenecer a ese grupo «Masa» que nada hace.

VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezpeña, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas minero-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infecciones. Calienta-tenacillas marca «META» Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES



Compañía de Seguros reunidos  
Capital social:  
12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desensolvado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES  
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:  
D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anciano autorizado por la Comisaría de Seguros

Estoy convencido que solo cuando hombres de energías libres, de responsabilidades grandes, que sepan sentir sobre su alma el peso de que su abandono es un perjuicio considerable que recae en hombres buenos y confiados, entonces y solo entonces veremos el sol de la perfección y de la justicia.

Difícil es esto, más mientras llega, que llegará, reciba mi felicitación el señor Marín que, con su juventud y buen criterio ha dado el primer paso redentor por el bien ajeno.

El más sublime de los rasgos patrióticos.

Luis Castro.

Torremocha, Febrero 1925.

Política italiana  
La obra económica del fascismo

La obra económica del Gobierno fascista ha sido expuesta en Italia por una alta personalidad bancaria.

Señala el mejoramiento de las cotizaciones en Bolsa de la Deuda perpetua; la disminución de las huelgas, tanto industriales como agrícolas; la disminución también del paro forzoso, hasta el extremo de que empieza a notarse la escasez de la mano de obra.

Mientras en 1921 las importaciones ascendieron a 15.245.605.000 de liras frente a 9.292.849.000 de exportación, en 1924 se importó por un valor de 15.245.605.000, y se exportó por valor de 11.120.400.000.

El ahorro ha aumentado, tanto en las Cajas Postales como en las ordinarias.

Quizá el mejoramiento más evidente es el de la situación financiera. El déficit fué de 15.760 millones de liras en el presupuesto de 1920-1921, de 3.029 millones en el de 1922-1923, de 418 millones en el de 1924-1925, esperándose que el próximo presupuesto se liquide con superávit. En cuanto a la deuda pública, que era de 95.554 millones en 30 de Junio de 1923, se ha reducido a 91.988 millones.

EL SANATORIO

BAR-CERVECERIA

HOY: Ostras y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en bot

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Las comunicaciones en Cáceres  
Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19. Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 100 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero íd., a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixto).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25.

Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo a Madrid.—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.

Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval-moral, Logrosán y Guadalupe.—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.

Conducción a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada; a las 18.

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES  
GRADUACION GARANTIZADA PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39  
Valencia de Alcántara JOSE OTÓN TORRES

## El encuentro de ayer de futbol El Deportivo Cacereño vence al Ciudad Lineal F. C. de Madrid

### Impresión del "match"

La pertinaz y molesta lluvia, muy en consonancia con la solemnidad futbolística del día, impidió que el encuentro anunciado para ayer, se celebrara en su totalidad.

No obstante, pudimos apreciar en el primer tiempo y en la parte que del segundo se jugó, un espíritu de moral muy estimable, en los equipiers de nuestro once.

Este hecho laudable, acaso hijo del deseo de desquite, ante la derrota infligida a nuestros teans, el pasado domingo, les hizo dominar netamente en el match de ayer y nosotros, poco amigos de augurar resultados, nos atrevemos a predecir que si el encuentro no hubiera tenido que suspenderse, nuestro equipo dona al triunfo más tantos, que el de la mínima diferencia.

La línea delantera actuó con más rapidez que en la tarde anterior, lo que desconcertó algo a los visitantes y envió el trio de ataque más juego a las alas, defecto del que adoleció, a nuestro parecer, en el encuentro del domingo.

También fué bastante más eficaz la labor de la línea de medios, la que anuló la actuación de la delantera de los de la Corte.

Y por no quedarse a la zaga, la línea defensiva actuó con gran acierto, a semejanza de nuestro guardameta el que borró su actuación poco eficaz del último encuentro.

En resumen; una jornada favorable al once local que venció por un tanto, obra de un chut de Calderón, a cero los visitantes.

Estos confirmaron su valía, pero su línea delantera quedó como decimos anteriormente, anulada por los medios cacereños, por lo que su labor fué poco eficaz.

Lo que más se destacó del equipo, fué el back derecho que salvó difíciles situaciones en la puerta madrileña.

De la labor de los equipiers del Deportivo, apuntaremos que Turégano, fué a nuestro juicio, el mejor de los veintidos jugadores; Moraleda y Rincón, actuaron con acierto en la tripleta central; Virel (R.), centró repetidas veces como él sabe hacerlo cuando quiere y Campón cumplió.

Jake y Morato muy bien y Calderon muy valiente, demostrando estar muy enterado del puesto que por vez primera ocupó.

Martínez cumplió bien su cometido y Virel despejó con maestría no permitiendo las «coladas» que intentó hacer la línea de empuje madrileña.

El guardameta Díaz, indicamos con anterioridad que paró con valentía y vista.

Y por no ser menos, el árbitro actuó con gran acierto.

Al encuentro asistieron en calidad de «patos» un número crecido de espectadores.

ROSADO.

## Una Asamblea Los subinspectores de Odontología Sesión inaugural

En el Colegio de Médicos de Madrid se celebró el domingo la sesión inaugural de la Asamblea de subinspectores de Odontología, bajo la presidencia del inspector general de Sanidad, señor García Durán.

El secretario de la Federación Dental, señor Caballero, leyó una memoria en la que se interesa de los Poderes públicos la concesión a los subinspectores de Odontología de las mismas atribuciones y facultades que tienen los subdelegados de Farmacia, Medicina y Veterinaria.

El señor Landete elogió el altruismo de la clase y apoyó con fundados razonamientos la petición.

Seguidamente habló el señor García Durán, quien, luego de justificar la ausencia del subsecretario de Gobernación y del señor Murillo, declaró abierta oficialmente la Asamblea, cuya presidencia fué ocupada por el presidente del Círculo Odontológico de Cataluña, señor Carol.

A continuación se puso a debate el orden del día, haciendo uso de la palabra los señores Castro y Caballero, quienes abundaron en análogas manifestaciones que la Memoria comprende.

### Segunda sesión

Bajo la presidencia del doctor Landete, se celebró el lunes la segunda sesión, poniéndose a debate la moción del señor Losada Argibay sobre las ordenanzas y reglamentación de las funciones que deben competir a los subinspectores de Odontología.

Intervinieron en la discusión de la totalidad y articulado, los señores Caballero, Castro, Landete, Caro, Domínguez Villagrás, Carrión, Losada Argibay y otros, aprobándose dicha moción con algunas enmiendas y significándose la Asamblea por la creación del delito sanitario, por la colegiación forzosa y por la incompatibilidad del cargo de subinspector de Odontología con el de consejero o propietario de Empresa mercantil dedicada a la venta de útiles para la profesión.

### GRAN SASTRERIA JOSE VINAGRE RICO

Especialidad en trajes de etiquetas, Abrigos, Sotanas y Dulletas para Sacerdotes  
Parras, núm. 5 Cáceres

## FABRICA DE MOSAICOS de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

### TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12. Telefonos: Fed. 147; Ofc. 40

Fábrica: Carretera de Medellín. CACERES

(Próximo a la Estación)

## Noticias de Marruecos En las cercanías de Punta Altares, el enemigo intenta un ataque nocturno

(POR TELEFONO)

### Parte oficial

Madrid 25, (4'05 t.)—El comunicado de guerra facilitado esta mañana a los periodistas, dice que no se ha registrado novedad alguna en las zonas del protectorado.

### Nuevas posiciones

La columna que manda el teniente coronel señor Barreto, salió de Laucien estableciendo una posición que domina todo el valle en Beni Amarán y otra en Beni el Agua.

Ambas quedaron guarnecidas por fuerzas del batallón de Cazadores de Talavera.

### Un ataque nocturno

La guarnición del blocao instalado en las proximidades de Darzitum, en Punta Altares, observó a media noche señales de luces que se cruzaban entre los indígenas de la zona internacional y el terreno enemigo.

Seguidamente se montó un servicio de vigilancia, que descubrió al poco rato un convoy rebelde que intentaba pasar, pero la guarnición rompió fuego de fusil, dispersando a los indígenas.

El jefe del blocao de Peñas Grandes observó que un moro procedente del campo enemigo se acercaba a la aguada, y al ser descubierto, hizo fuego contra la posición.

Esta destacó una pareja de soldados, los cuales consiguieron capturar al indígena.

El cabo del batallón de Murcia Antonio Lizoboas, que se dirigía en comisión del servicio desde la posición del Borch a la Aduana, vio a un moro en la pista que se ocultaba en la maleza.

Al ser descubierto salió corriendo, dando gritos y llamando a otros rebeldes que estaban en las alturas próximas.

El citado cabo salió en persecución del rebelde, logrando alcanzarle y conducirlo a presencia del jefe de la posición.

### El enemigo, castigado

Confidencias del campo

moro, que se tienen por fidedignas, dicen que en las últimas operaciones sobre la cábila de Beni Madam, situada al límite Este del valle tetuaní, resultaron muertos 50 indígenas a ella pertenecientes, falleciendo todos los días varios heridos por falta de asistencia, siendo también elevado el número de cabezas de ganado muertas.

### La riqueza del Raisuni

Por noticias de origen indígena, llegadas del campo, se sabe que el cherif Raisuni se halla estos días en la cábila de Bufrab, cercana a Bocoia, acompañado de varios de sus familiares.

Desde Tazarut a nuestro antiguo campamento de Uad-Lau, pasan con frecuencia gran número de caballerías cargadas de telas, alfombras y numerosas riquezas que proceden de regalos hechos por las cábilas al famoso cherif.

Al mismo tiempo que se efectúan estos acarreo, que desvalijan el palacio de Tazarut, varias cuadrillas rifeñas, vigiladas por gentes de la confianza de Abd-el-Krim, se dedican a remover y cavar las proximidades del citado palacio, con objeto de buscar el tesoro inmenso que según referencias, tiene escondido el cherif en los alrededores de Tazarut o en las cuevas de Buhaxen.

Las investigaciones realizadas no han dado el resultado satisfactorio apetecido para los rifeños.—*Moncheta.*

### ALMACEN DE

## Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

### Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

## Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

### MONTALBAN

## CAFÉ "SANTA CATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General  
Ezponda, 2. = Teléfono 333

## CACERES

## El carnaval en Austria En Viena, terminan los bailes de mala manera

Viena.—En el desfile de carrozas y máscaras, más deslucido que en años anteriores, al encenderse unas bengalas para iluminar el desfile, se produjo un incendio en una artística carroza representando un jarrón de flores, carroza muy artística y presentada con gran riqueza y lujo. La carroza quedó completamente destruída. Por fortuna no ocurrieron desgracias personales.

En un baile de máscaras se produjo una lucha entre bailarines, resultando muerto un joven llamado Teófilo Andihis, y herida gravemente una señorita que le acompañaba.

Durante otro baile celebrado

en casa de los duques de Frijahat, robaron a una señora un magnífico collar de perlas. El ladrón fué detenido cuando intentaba huir del palacio. Se le ocuparon, además, varios objetos y alhajas, de poco valor, que había encontrado en las habitaciones particulares del hijo del duque. (Nacional).

**Francisco Acedo Picapiedra**  
 Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases  
 Calle Margallo, núms. 2 y 4 | Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7  
 Alfonso XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES  
**ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES**

A la hora de las rectificaciones  
**¿Hay o no trigo para las necesidades de España?**

(POR TELÉFONO)  
 Madrid 25, (4'15 t.)—También el presidente de la Liga Nacional de campesinos, ha desmentido que dijera en la Asamblea de Agricultores últimamente celebrada, que había trigo suficiente para las necesidades de España. Aclarando los conceptos de lo que dijo en aquella reunión, manifiesta ahora que la escasez obedece a que hay mucho trigo almacenado, siendo necesario que ese trigo se vaya sacando al mercado a medida que el Gobierno lo vaya necesitando, pues no es justo que se espere a mayor subida en los precios para lucrarse más los que lo ocultan. Si se negasen los tenedores a facilitar el trigo que guardan, habría que llegar a la incautación y en último caso, a la importación, pero sólo en la cantidad imprescindible para regular el mercado.

Termina haciendo constar que habló en la reunión de Cámaras Agrícolas, en nombre de los centenares de pequeños labradores que vendieron sus trigos a menos precio del que hoy tiene.—*Mencheta.*

**Reclame a la americana**  
**Denuncia un secuestro "ful," y le cuesta la broma un pico**

París.—Hace días se presentó en la jefatura de policía una denuncia, en la que se decía que había desaparecido de su domicilio la artista de Music-hall, Sara Beltrán. La policía hizo las investigaciones necesarias para dar con su paradero, y las consecuencias fueron descubrir que la artista no había desaparecido, sino que, para dar que hablar y hacerse una reclame estilo americano, se había ocultado voluntariamente en la finca del marqués de Predalgunde. Como en la denuncia se decía que se trataba de un secuestro, el empresario del music-hall donde Sara trabajaba, y que fué el inspirador de la falsa noticia, ha sido multado con cinco mil francos. (Nacional).

**Elevan las conclusiones**  
**Se ha clausurado la Asamblea del Magisterio**

(POR TELÉFONO)  
 Madrid 25, (5 t.)—Presidida por don Mariano del Pozo, tuvo lugar esta mañana en el salón de actos de la Normal de maestros de la Corte, la sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio que se ha celebrado en estos días. Se aprobaron las siguientes conclusiones, que se elevarán al Gobierno:  
 Pedir el aumento de las escuelas nacionales.  
 Solicitar se desdoble las escuelas mixtas a las que asisten más de sesenta alumnos.  
 Conceder a los maestros un sueldo mínimo de tres mil pesetas.  
 Que se dote a las escuelas de material pedagógico suficiente para las necesidades de la enseñanza.  
 Que se obligue a los Ayuntamientos la construcción de grupos escolares.  
 Y que se establezcan cursos de perfeccionamiento durante el verano, costeados por el Estado.—*Mencheta.*

**Javier García**  
 FOTOGRAFO  
 : : Trabajos Modernos : : :  
 : : Especialidad en Ampliaciones : : :  
 : : Ampliaciones a plazos : : :  
 Alfonso XIII, 12 — Teléfono 220  
 — CACERES —

**Noticias**  
 En el domicilio del mayordomo de la Virgen de la Montaña, han sido puestas a la venta postales de la Patrona de Cáceres, con la nueva Corona que la regaló el pueblo por suscripción.

**Nuestra Señora del Carmen NUEVA FUNERARIA**  
 — Arco de la Estrella, 2.—Teléfono 425 —  
**Servicio esmerado y permanente. — Precios sin competencia**

<b>U S A D</b>	
Jabón DUCAL..... 1 peseta	Brillantina DUCAL.. 1'50 pts.
Loción DUCAL..... 4'50 »	Dentifrico DUCAL... 1'50 »
Colonia DUCAL..... 3'75 »	Extractos DUCAL... 5'00 »
Quina DUCAL..... 4'25 »	Lapiceros DUCAL... 1'75 »
Polvos DUCAL..... 2'00 »	Crema DUCAL..... 5'00 »

**PEDIDOS: PERFUMERIA SPES**  
 Espejo, núm. 3.—MADRID

**Lo del Banco Minero**  
**Siguen las detenciones de Consejeros**  
 (POR TELÉFONO)

Madrid 25, (5 t.)—Comunican de Bilbao que el juez especial continúa actuando en la suspensión de pagos provocada por el Banco de Crédito de la Unión Minera. Últimamente han prestado declaración los consejeros de la referida entidad, señores Fernández Salazar, Santistóban, González y Benito. El juez, después de las declaraciones, ordenó la detención de todos ellos, siendo conducidos directamente a la cárcel por agentes de policía. El fiscal estudia el escrito presentado por los abogados defensores del director y consejeros del Banco, en el que se pide la reforma de los autos de procesamiento. Todavía no han prestado declaración el presidente del Consejo señor Arana, los consejeros don José San Martín, don Santiago Labarre, don Darío Arana y cuatro más, que se encuentran en Madrid y ya han sido citados.—*Mencheta.*

**Elpidio Solís Borrella**  
 Procurador de los Tribunales  
 SAN PEDRO, 10 — CACERES.

La Colonización en la provincia  
**Un telegrama de la Junta Central**  
 Nuestro querido amigo don León Leal Ramos, organizador de cuanto se ha realizado para la propaganda de la Colonización en la provincia, ha recibido el siguiente telegrama:  
 Madrid 25, 11-30.  
 León Leal.  
 Recibido telegrama agradece Junta atención comunicarla provechosisimo resultado visita presidente y vocales congratulándose de ello y saludando a cuantos contribuyeron al mismo.—Loma.

**FEMENINAS**  
**CARNAVALINA**

Venimos de la Castellana de presenciar la fiesta del Carnaval. Hace frío. En la tribuna de la Prensa situada ya en el Hipódromo, no se resiste el aire del Guadarrama que corta como un cuchillo de hielo. Hemos comprobado que el Carnaval callejero pierde año por año su prestigio. Las máscaras a pie son desastrosas, el disfrazado de moro con la consabida colcha; el que luce las prendas de su señora; la comadre vestida con la ropa del marido; los chiquillos desvergonzados luciendo deshechos de baul de pobre; y todos chillando y vociferando groserías y frases soeces...

¿Vale la pena llamar fiesta a eso? Porque, entre la muchedumbre que asistió al clásico paseo de la Castellana solamente hemos visto dignos de mención, a un caballero de la Corte de Luis XV, vestido de terciopelo azul con magnífica pluma de igual color en el chambergo gris. No le faltaba detalle a la máscara; desde la espada de gabilanes a la melena rizada sobre los hombros. Un charro mejicano con espléndido atavío, sobre un caballo lindo de verdad.

Cuatro individuos del terrible «Ku-Klux-Klan» y pare usted de contar, pues en máscaras grandes, no había nada más que valiera la pena. En «mascaritas» variaba la cuestión. Los amorosos papás no regateaban gastos para torturar a los crios convirtiéndolos en verdaderas preciosidades. Y vimos una pareja Luis XVI, la pobre madamita agobiada bajo la monumental peluca, y el buen caballero ahogado en la enorme corbata. La gentil pareja contaría a lo sumo seis flamantes Febres.

En carrozas y coches adornados reinó el mal gusto más completo. Hubo, eso sí, gran derroche de percalina, pero nada más. Con decir que la mitad de los premios quedarn sin adjudicar, ya es decir bastante.

Doña Rosario, viuda aspirante a reincidir, nos decía muy seria:

El carnaval quedará dentro de poco reducido a los salones, y aún en éstos va desapareciendo el imperio del disfráz. Vea usted, para ir al Círculo de la Unión esta noche, me encargué este

traje en vez del disfráz consabido.

Y entreabriendo su abrigo de terciopelo gris plata, orlado en el bajo, las mangas y el cuello, por guarniciones de zorro azul, nos mostró el vestido de crespón rojo fuego en la falda, con un biés al borde del escote en el mismo color, y con el cuerpo y el bajo de la falda hechos en brocatel gris y plata.

—Así que ¿a ustedes no la agrada disfrazarse?—Preguntamos a la viudita alegre.

—No, por Dios, eso no es serio—nos contestó—; pero nuestro amigo el periodista mal intencionado, nos dijo al oído sin que doña Rosario le advirtiera:

—No sea indiscreta, amiga mía. Esta mañana se ha disfrazado de «persona formal».

¡Oh la mala intención de estos jóvenes periodistas!

*Regina.*  
 Madrid febrero 1925.

Se arriendan hermosos locales, planta baja, apropiado para almacenes o industrias. También, pisos y habitaciones independientes. Informarán, Plaza Mayor, n.º 2.

**I. GIRAUD**  
 — DENTISTA —  
 Plaza Mayor, 3—Teléfono 170

**La Montaña**  
 ~ Diario de la tarde ~  
 PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

**Anuncios.**  
 Se insertan en todas las planas del periódico. Consúltense precios en la Administración : : :

**Cada número contiene:**  
 Artículos de actualidad. Dos grandes conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

**Mortuorias**  
 Se admiten para todas las planas hasta las cinco de la tarde

**SE ENCUENTRA A LA VENTA**  
 en esta imprenta el  
**Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal**  
 al precio de TRES PSETAS

## La víspera del miércoles Entre músicas y bailes, se termina en Cáceres el Carnaval

### El último día

Con frío, agua y viento, nos lanzamos ayer a disfrutar el tercer día Carnaval, martes clásico, que sin ser trece, tuvo la jettatura de esta fatídica fecha.

Con tal escenario, la diversión callejera fué nula, y la tarde se pasó como se pudo; primero en el café, después en las reuniones que algunas bellas amiguitas dieron en sus casas.

Pero llegó la noche, con su cielo cargado no de estrellas, sino de nubarrones y... verán ustedes.

### En la Concordia

Segundo baile de Sociedad bastante más animado que el del domingo.

Abundaron los disfraces caprichosos y se destacó una comparsa de «bellas» malpartideñas con toda la barba.

Humorada que dió que reír, cuando se adivinaron, bajo los refajos y pañolones los «jacarandosos» cuerpos de distinguidos «señores jóvenes» que hicieron las delicias de la concurrencia.

Cumpliendo con la tradición del Círculo, al dar las doce se dejó de bailar y después de un ratito de pláticas y comentarios, comenzó el desfile.

A las doce y media no quedaban en el salón más que el simpático Jacobo, tres kilos de confetti por los suelos y unas cuantas serpentina entrelazadas en montón.

### En Artesanos

Hemos de rogar a la Academia de Ciencias Exactas, preste su profunda atención al caso «Artesanos». Recordamos que cuando estudiábamos Física, don Antonio nos explicaba que el espacio ocupado por un cuerpo, no puede ser ocupado por otro mientras no se quite el primero.

Hasta ahora, llamábamos a esto ley de impenetrabilidad de los cuerpos; pero después de estar anoche en Artesanos—perdónenos don Antonio—las fórmulas axiomáticas de la Física tienen para nosotros un valor muy relativo y circunstancial.

El cronista bailó anoche en Artesanos. Nunca lo hubiera hecho. Era una mazurka que pedía «apreturas», pero no tantas. En el omóplato izquierdo, tuvimos toda la noche incrustado el codo de otro bailarín; una pareja, se marcó todo un tiempo sobre nuestro pié derecho. Hubo momentos en que la congestión nos amagó con sus zumbidos.

Pero nos divertimos mucho. Las muchachas estaban bonitas como nunca y ni una probó el «pavo».

Por cierto, y permítasenos

otra digresión, que también pudimos comprobar la falsedad de de aquella fórmula que dice: «todo cuerpo sumergido en un líquido, pierde de su peso, un peso igual al volumen de líquido que desaloja». Claro que invertimos el orden de los factores, seguros de esta variación no afectaba al producto; pero el caso es que después de anegar nuestro cuerpo en Montilla, lejos de encontrarnos más ligeros, ¡estábamos muy pesados!

¡Ay! Einstein, y que verdades dices. Seguramente que la «relatividad» se te ocurrió en un baile de carnaval, rodeado de mujeres bonitas y de líquidos explosivos.

Podemos parodiar la frase. ¡Es mucho Artesano!

### Villa Isabel, Novedades y sus alrededores

Y por no dejar rincón que husmear, nos adentramos por las profundidades de Río Verde y las alturas del Perejil, visitando Villa Isabel y Novedades, dejando para más tarde el baile de la Isla.

En todos había animación y ganas de divertirse a los acordes de las notas que lanzaban los músicos militares, divididos en grupos rotundos y sonoros.

Hasta muy temprano—las tres o cuatro de la madrugada—duró el estrebujil y la gente salió satisfecha y regocijada, adquiriendo así ánimos para la batalla que ahora emprenderemos contra el saladísimo bacalao y la sabrosa espinaca.

Terminaron los carnavales y empieza la Cuaresma, tras el pecado la penitencia; tras la tempestad la calma.

¡Que el año que viene conservemos el buen humor para empuñarnos en que nos divertimos de veras durante el fugaz y ya desprestigiado reinado de Mo-mol!

## LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

### Nuestros poemas

#### ¡Esperanza!

Yo sé, niña, lo que esperas  
asomada a tu balcón;  
ni con palabras sinceras,  
ni ilusiones pasajeras,  
engañas al corazón.

Hace tiempo, que, esperando  
a tu doncel, que no viene,  
pasas las horas llorando  
y estás el reloj mirando  
por si acaso se detiene.

Las lágrimas de tus ojos  
rodando por las mejillas  
irán a tus labios rojos;  
si él lo notara, de hinojos  
cayera a tus pies, chiquilla.

¡Pobre niña, que, al llorar  
matando vas la ilusión!...  
¡no pienses más en amar,  
que es muy triste el encerrar  
penas en el corazón!

A tu edad, con las quedejas  
de tus cabellos castaños,  
duelen mucho las consejas  
que nos regalan las viejas  
mentiras de los engaños.

Mas... si quieres esperar  
a tu galán deseado  
mucho más has de llorar,  
y tornarás a regar  
con lágrimas, lo llorado.

Fernando Alvarez Guerra.

Madrid, Febrero, 1925.

### Consecuencias de la curiosidad

#### Una señorita resulta herida de gravedad en una riña provocada en un baile

Madrid 25, (4'05 t.)—Comunican de Sevilla, un triste suceso ocurrido en un baile celebrado en estos días y del que ha sido víctima una distinguida señorita.

Parece ser que la mencionada señorita mostró deseos de asistir a un baile público, acompañándola a él un hermano suyo.

A poco de llegar, un individuo la invitó a bailar, negándose ella, y entonces el desconocido la insultó, dirigiéndola frases molestas.

Intervino el hermano, trabándose violenta riña, interponiéndose la señorita entre ambos, recibiendo una herida en el hombro derecho, que los médicos han calificado de grave.

La noticia al ser conocida, ha causado gran impresión.—*Mencheta.*

### La situación política

#### Una rectificación del marqués de Cortina

Madrid 25 (4'12 t.)

(POR TELÉFONO)

El marqués de Cortina se dirige a la prensa para desmentir las afirmaciones que se le han atribuido en un periódico y que dice las expuso en San Sebastián, hablando sobre la eficacia de la situación política actual, con respecto a las opiniones sustentadas por el conde de Romanones.—*Mencheta.*

### Crónica de la ciudad

#### Los jornaleros del trabajo

Los obreros de Cáceres, han tenido que adoptar una extrema resolución: pedir limosna. Recorren la ciudad de casa en casa, solicitando unos céntimos. Es la crisis honda que en estos momentos se registra, no sólo aquí sino en todas partes.

El obrero, es un hombre; el obrero también come, aunque hasta ahora se haya creído que era un ser excepcional, injerto en camaleón. Las eminencias que han estudiado la anatomía del obrero, están conformes todas en que poseen dientes, mandíbulas, tubo digestivo y estómago como el resto de la humanidad.

No debe, pues, extrañar que el obrero de Cáceres, tenga hambre. Hasta ahora, ha pedido trabajo. Piden entonces monedas, el vil metal que se convierte después en pan amargo que come el obrero, la mujer, sus hijos.

Porque se dá el extraño caso de que los obreros tienen también familia; sueñan con poseer un hogar, con encontrar en él algo del calor que fuera no encuentran.

El cronista ha tenido ocasión de hablar con estos «jor-

naleros del trabajo». No crea algún suspicaz que esta frase es un gazapo. Para nosotros hay trabajadores aristócratas y jornaleros del trabajo. Los primeros son los que comen diciendo que trabajan; los segundos son los que trabajan y ayunan.

La época de abundancia de «cortes» el jornal medio que se percibe en Cáceres, es de catorce reales. Supongamos que el obrero tiene mujer y dos hijos. ¿Qué pasará? Que no puede hartarlos ni siquiera de pan.

Lector: los obreros de Cáceres tienen hambre; no encuentran trabajo. El aldabón de tu puerta se alzará varias veces al día en demanda de una limosna. No la niegues; aunque sólo sea de diez céntimos. Si todas las casas de Cáceres aceptan esta pequeña contribución, se remediará en algo el hondo problema de hambre que hoy impera. No comerá pavo trufado el obrero, pero engañará a su estómago y éste es el que rige la paciencia. Por caridad; no neguéis vuestra limosna a esos jornaleros del trabajo...

## FARMACIA Y DROGUERIA

del Licenciado **D. Julio Castellano Rubio**

Sucesor de García Liberal

GENERAL EZPONDA, núm. 3.—Teléfono, 217.—CACERES

### Homenaje al general Rodríguez-Arias

Recaudado en el comercio de Tomás Pérez

	Ptas.	Cts.
D. German J. Manzano.....	10	
Miguel Giménez Aguirre.....	10	
Juan Pérez García.....	10	
Santiago Caño (Madrid).....	10	
Rafael Durán Martín.....	10	
Enrique Contreras.....	1	
Vicente Luceño..	0	50
Vicente Cerdeira..	0	25
Antonio Jurado..	10	
Antonio Jurado (hijo).....	10	
Benito Barbancho.....	0	25
Julio Barbancho..	0	25
Leandro Pérez		

Montero.....	0	25
Francisco Rolo		
Lopo.....	0	10
Crescencio Pérez Sánchez.....	0	10
Tomás Pérez Hernández.....	10	
Ignacio Giraud..	10	
Juan Ordoñez..	10	
José Acha Gutiérrez.....	10	
Tomas Murillo Iglesias.....	10	
Total.....	122	70

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres.    Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.